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Velkommen til

Så melder sommeren sig for fuld udblæs-
ning, og »For fuld udblæsning« er netop 
temaet for årets Sommersjov i Hou.  

For mange af os er det svært at forestil-
le sig en sommer uden et Sommersjov i 
Hou. Vi, der har prøvet det før, ved, at 
når ugen er omme, er kroppen og sin-
det fyldt med mange dejlige indtryk, der 
varer langt ind i fremtiden. Det er med 
stor glæde, at vi igen i år kan slå døre-
ne op for smukke, unge og dejlige men-
nesker fra hele landet, og mon ikke en 
af dem skulle være dig – så trænger du 
til at blive blæst igennem, så er det her 
du skal deltage. 

I år serverer vi en orkan af en fantastisk 
uge med foredrag og fag, der har med-
vind og blæst som omdrejning og moto-
rer og fart, der sikrer noget rusk i håret, 
hvis der bliver vindstille. Der vil være 
mulighed for at fordybe sig i traditionel-
le fag som musik, madlavning, sejlads, 
friluftsliv og meget mere, men også nye 
fag vil være på programmet. Således kan 
man »pimpe« sin kørestol, lære at foto-
grafere og efterredigere sine billeder og 
tage på oplevelser med kulturbussen, der 
med fart over feltet vil guide dig rundt 
i de forskellige kulturtilbud, der findes i 
Århus og omegn.

Så kig brochuren igennem og lad dig fri-
ste af alle de fag, du har mulighed for at 
fordybe dig i, i uge 28. 

Intet Sommersjov uden overraskelser, 
og derfor skal vi traditionen tro lade os 
blæse igennem af mange af de forskel-
lige vinde, der blæser på Egmont Høj-
skolen i uge 28. Således vil vi krydre 
ugen med foredrag og et smagningsar-
rangement, og i løbet af ugen vil vi og-
så støde på et par musikalske overraskel-
ser. Som noget nyt vil vi lave et arran-
gement »Mød din nye Egmontven«. Her 
kan man speeddate sig til nye bekendt-
skaber, man måske kan udbygge til va-
rige venskaber.

Hele molevitten er pakket ind i en uge i 
Egmont Højskolens smukke rammer. Bål, 
strand, sol og glade mennesker vil også 
være en del af programmet, når vi blæser 
igennem en uge, du aldrig vil glemme. 

Sommersjov i Hou er et sommerkursus på 
Egmont Højskolen af en uges varighed. 
Det er udviklet i samarbejde med UK, 
Muskelsvindfonden, Højskolens elevfor-
ening og Spastikerforeningens ungdom.

Med venlig hilsen

Arrangørerne



FAGBESKRIVELSER

BORGERSTYRET PERSONLIG ASSISTANCE (BPA) 
v/Michael Pedersen, højskolelærer 
Borgerstyret Personlig Assistance (BPA) 
har eksisteret i godt et år. Du har måske 
allerede eller overvejer at søge en BPA. 
Du har hørt, at du kan overdrage arbejds-
giveransvaret til andre, men fortsat skal 
kunne fungere som arbejdsleder og vil 
gerne vide, hvad det betyder.

Du vil gerne være med til at opbygge vi-
den samt drøfte nye værktøjer og mo-
deller til at udvikle dig indenfor BPA-
området.

Vi giver dig indsigt i forskellig lovgiv-
ning indenfor området: 

• Serviceloven § 96 Borgerstyret Person-
lig Assistance samt bekendtgørelsen 
om BPA

• Arbejdsmiljøloven 
• Arbejdsmarkedslov (ansættelse og af-

skedigelse)

Med udgangspunkt i forskellige modeller 
støtter vi dig i at udøve din myndighed. 
Vi vil give dig redskaber, som udvikler di-
ne ledelses- og samarbejdskompetencer. 
Vi vil her bl.a. arbejde med:

• Samarbejde i hverdagen
• Konfliktløsning
• At sætte grænser
• At fremstå som en myndig arbejdsleder/

arbejdsgiver

FOTOGRAFI
v/Christian Bo Michelsen
Fotografi handler om meget mere end ba-
re det, at fange et øjeblik. Det handler 
lige så meget om at fange en stemning, 
en følelse, et godt lys og se den gode 
komposition. Jeg tror på, at alle bille-
der er taget. Det vi skal gøre er, at gøre 
vores billeder personlige.

Hvis du synes, det er sjovt at have et ka-
mera i hånden, har mod på at gå tæt på 
ting, og har lyst til at udvide dine per-
spektiver med et vidvinkelobjektiv, så er 
dette fag lige noget for dig!

Vi skal afprøve kameraet i forskellige fo-
tografiske genrer som fx portræt-, land-

skab-, natur-, nær-, studiebilleder osv. Vi 
skal også ind i det digitale mørkekam-
mer, også kaldet Photoshop. Vi skal lære 
at rette vore billeder op, rette lys, far-
ver og lave fede effekter.

Vi skal have en sjov og udfordrende uge 
i fællesskab med en masse gode billeder. 
Vi skal ud og rundt på egnen og se, hvor 
det gode billede gemmer sig.

Det er ikke en forudsætning at have sit 
eget kamera, men hvis du har et, opfor-
drer jeg dig til at bringe det med. Vi har 
kamerarer til rådighed.



FRILUFTSLIV
v/Carsten Nørhave 
På friluftsliv vil vi bruge Jyllands øst-
vendte kyst, som udgangspunkt, kulis-
se og Danmarks smukkeste og sjove-
ste »klasseværelse«. Vi skal lege, kon-
kurrere, grine og udfordres sammen og 
omdrejningspunktet bliver det kystnæ-
re friluftsliv.

Vi skal hygge r… ud af bukserne om-
kring bålet, hvor vi skal lære at tilbere-
de gourmet-retter. Vi skal lære om na-
turen og dens råvarer, som vi selv kan 
fange, grave op eller plukke under ube-
skriveligt barske forhold!! :-)

Vi skal lære at bygge med rafter; Det 
kan være tømmerflåder, kæmpemæssige 
slangebøsser eller andre kraftfulde kon-
struktioner, der kan kyle knytnæve sto-
re sten efter skydeskiver på havet. Dog 
ikke samtidig med at vi lærer at sejle i 
kajak eller på tømmerflåde.

Vi skal lære at begå os i naturen, og har 
du lyst til at overnatte i bivuak, shel-
ter, telt eller under åben himmel, tilsat 
kammeratlig hygge ved bålet og med den 
danske sommernat som kulisse … ja, så 
er dette en mulighed og lige netop fa-
get for dig. 

Du behøver ingen særlige forudsætninger 
for at deltage på denne linie - alle kan 
være med. Så hvis du vil være med til at 
frådse i en masse frisk friluftsluft, ha-
ve det sjovt, blive udfordret personligt, 
lære nye fantastiske mennesker at ken-
de, mens vi leger, konstruerer, fisker, bål-
hygger, konkurrerer kammeratligt m.m. -  
så meld dig her!

Giv dig selv én på opleveren sammen med 
os under mottoet:

»Det er de seje, der tør lege«.

GLAS
v/Dorthe Mortensen
Vi vil lave de mest fantastiske fade, skå-
le, smykker, abstrakte billeder og små 
og store huse, der kan stå i haven he-
le året rundt.

Vi skal bl.a. dekorere glasset, enten ved 
brug af farvet pulver, forskellige farver 
glas, som skæres til i mønstre, eller læg-
ge forskellige ting, penge, sand, stål-
tråd og små kobberstykker ind mellem 
to lag glas. 

Vi arbejder med en teknik, der hedder 
»kold formning«. Vi bruger vinduesglas 

og »bull’s eye glas«. Vi puster ikke glas, 
men skærer det i facon og former det i 
ovnen. 

Men hvis du har et glasfad, en vase el-
ler andet glas, som du gerne vil smad-
re eller sandblæse et mønster på, så tag 
det med. Gamle vinflasker kan fx laves 
til fade eller vaser. Vi vil finde en måde 
at genbruge det på. Kun fantasien sæt-
ter grænser.

God fornøjelse.



IDRÆT
v/Rasmus Schmidt, højskolelærer
Idræt er faget for jer, der vil have en uge 
med høj puls og sved på panden. Vi skal 
spille, lege og konkurrere hele ugen, og 
kodeordene er højt humør, høj intensi-
tet og masser af udfordringer.

Vi skal lave en blanding af kendte han-
dicapidrætsdicipliner eksempelvis køre-

stolsrugby. Derudover skal vi udvikle vore 
egne spil og lege, så de bliver lige præcis 
så vilde og skøre, som vi ønsker! 

Vi skal både være indendørs og uden-
dørs og evt. i og på vandet, hvis vejret 
tillader det.

KULTURBUSSEN
v/Nikolai Thrane Evans
I faget kulturbussen skal vi se nærme-
re på begrebet kultur – hvad er kultur? 
Hvordan kan det bruges? Og hvad er det 
for noget med den kulturkanon? Vi skal 
med andre ord snakke kultur. Men kultur 
er ikke kun snak, det er også handling. 
Derfor skal vi også ud at se på de loka-
le seværdigheder. Vi ruller altså ud i det 
danske sommerland … i hvert fald om-
rådet omkring Hov og omegn … og op-
søger de spændende kultur- og natur-
oplevelser.

Kulturbussen er for dig, der vil have op-
hedede debatter, nye indtryk og oplevel-
ser, nye perspektiver på gamle emner og 
måske endda gamle perspektiver på nye 
emne r, 
da kultur 
på én og 
s a m m e 
tid er ul-
tra-mo-
derne og 
ældgam-
melt!

KUNST
v/Anne Finnerup
Tænker du nogensinde på, at plastickru-
set, knagen og gadelampen alle er resul-
taterne af designeres arbejde med valg 
og fravalg? Vi skal i denne uge koncen-
trere os om feltet mellem kunst og brugs-
kunst. Det leder os bl.a. videre til at ar-
bejde med at designe vores egen brugs-
kunst. Vi skal både arbejde med faste 
opgaver og frie designprocesser. Hvad 
skal være kendetegnende for en æske, 
før man kan kalde det en æske? Hvilke 
kriterier skal være opfyldt, før en lam-
pe er en lampe?

Vi kommer til at arbejde med skrot og 
genbrugsmaterialer og eksperimente-
re med nye sammensætninger af gam-
le effekter. Undervejs vil vi også arbej-
de med de mere klassiske elementer in-
denfor kunsten, idet vi skal beskrive vo-
re arbejdsprocesser ved at tegne, male 
og lave modeller af vore designs. Der 
skal påregnes et mindre beløb til beta-
ling for materialer.  

Velkommen til en uge med fokus på den 
kunst, vi alle sammen omgiver os med 
i hverdagen!



MADMOD FOR FULD UDBLÆSNING
v/Maria Poulsen
Så skal der laves mad for fuld udblæs-
ning! Vi skal traditionen tro have gang i 
potter og pander, grill og grej for at kre-
ere alle mulige fantastiske retter. Udover 
at lave dejlig mad, skal vi også snakke 
om, hvilke smagselementer, der skal ind-
gå for at skabe det perfekte måltid. Vi 
vil arbejde med dem konkret, så du let-
tere kan tage din nye viden med hjem i 
dit eget køkken. Der skal være plads til 
at kæle for detaljen, men også til sto-
re armbevægelser og eksperimenter. Vi 
skal dykke ned i de mange muligheder, 
der ligger i årstidens råvarer, dels skabe 
mad, der ikke er at læse i en opskrift, 
og inspirere hinanden til nye retter og 

nye madoplevelser. Så medbring masser 
af madmod og entusiasme, så sørger jeg 
for resten. Vi ses.

MEDIE
v/Anna Ebdrup
I år blæser medielinjen dørene op til 
den mest stormfulde uge 28 nogensin-
de. Der vil traditionen tro være plads til 
fri leg under faste rammer, og kun fan-
tasien sætter grænser, når vi under te-
maet »For fuld udblæsning« skal udfolde 
os i medieverdenen. Drømmer man om at 
lave den fedeste musikvideo til »Wind of 
change« nogensinde, har man lyst til at 
lave en kort dokumentar, der blæser folk 
omkuld, bærer vinden mere én i retning 
af en science fiction film, eller drømmer 
man om noget helt andet, som bare må 
prøves af, så er det her, du skal bruge din 
tid i uge 28. Du vil løbet af ugen stifte 
bekendtskab med idéudvikling, kamera-
styring, skuespil, film og mange af de an-
dre spændende udfordringer, som medie-
faget byder på. Erfaring og kunnen er på 
ingen måde påkrævet, så længe man har 

lyst til at få afprøvet noget nyt og er klar 
til at få rykket ens grænser en smule. Er 
der gemt en skuespiller i maven på dig, 
og har du lyst til at slå dig løs foran ka-
meraet, har du lyst til at afprøve det be-
troede hverv som kameramand, har du al-
tid drømt om at være instruktør og sidde 
med et klaptræ og råbe »Kameraet kører 
– ACTION« eller kunne du tænke dig at 
sidde og redigere og finpudse indtil pro-
duktionen er helt perfekt – så er dette 
fag det rette sted for dig. Det er jer kur-
sister, der skaber indholdet i denne uge 
så pak din kuffert med gode ideer og en 
masse fantasi, så vi sammen kan skabe 
en tornado af fede produktioner!

Vel mødt
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MUSIK
v/Allan Madsen Kristian Holme
I år vil der traditionen tro være »hede 
rytmer« i musiklokalet. Bassen vil van-
dre til gulvet brænder og trommeskindet 
vil være varmt som inderlårene på Amin 
Jensen en sommerdag i uge 28. »Korda-
merne« vil ganske simpelt smelte samt-

lige hjerter, der nærmer sig. Vi vil spille 
sange, der sætter fut i fødder og feje-
møg, og rytmen vil få sveden til at dryp-
pe fra væggene. Meld dig til musik og 
vær med til at gøre dette til den hotte-
ste uge på Egmont.

»PIMP MY RIDE« - DIY WHEELCHAIR EDITION
v/James Naismith
Sidder du og tænker, at din stol mangler 
underglow? Eller har tanken strejfet dig, 
at det er ved at være på tide, jeg laver 
en customized spoke-guard?

Det kan også være, at du er mere dealer 
end wheeler, og at det derfor ville pas-
se dig bedre med en roulette og et grøn-
klædt pokerbord frem for en flækket glas-
plade på skødet, eller er der simpelthen 
bare for lidt knallertlyd over din kørestol, 

så skal du vælge »Pimp My Ride« som er 
et rigtigt værkstedsfag, hvor man gen-
nem gode ideer, hørm, humor, hårdt ar-
bejde, værktøj og fingersnilde får pillet 
lidt ved kørestolskonceptet.

Når vi har fået stylet af, er tanken, at vi 
afslutter værkstedet med et drag race, 
behændighedsbane eller slet og ret ba-
re en »Bling Parade«.

SEJLADS
v/Henrik Kokborg & Mads Lausten
Sommersejlads i højskolens sejlbåde er 
for alle – erfarne som uerfarne, unge som 
ældre, kvinder som mænd.

Egmont Højskolen har nogle af landets 
bedste muligheder for mennesker med 
et handicap, der gerne vil prøve kræfter 
med sejladsen. Du kan komme til at sej-

le sammen med andre i Olsen-twin, i So-
nar-både, eller du kan prøve at sejle ale-
ne i en af skolens mini-12’ere. Højskolen 
har redningsveste til alle.

Vil du gerne vide mere om: Navigation, 
sejladsens basisprincipper, planlæg-
ning, ansvarlighed og reglerne for godt 
sømandskab? 

Ja, så let anker og sæt sejl mod sejlads-
holdet. Det bliver både sjovt, spænden-
de og lærerigt. 

Hvem ved, måske støder vi også på den 
Flyvende Hollænder et sted derude?



TEATER - DET BLI’R VILDT!
v/Christian Eiming, instruktør, dramatiker og dramaturg
Fysisk teater uden ord, teatersport, do-
kumentar-teater og måske en krimi eller 
en gyser (!?) – vi kommer langt omkring 
i denne uge! Gennem forskellige sjove og 
skøre øvelser kommer vi under huden på 
teater i alle dets facetter. Vi finder den 
gode historie (flere gange), og måske 
skal vi også danse (lidt)? Har du mod på 
at kaste dig ud på gyngende grund og 
prøve en masse forskellige ting af, så er 
det her, du skal være – så lover jeg til 

gengæld, at du får afprøvet nogle græn-
ser, og (måske) opdager nye sider af dig 
selv. Jeg har nogle tekster med, som vi 
skal lege med – du har sikkert en mas-
se idéer, og gennem ugen samler vi det 
bedste, som vi viser for resten af skolen 
til sidst. Hov – jeg glemte vist at sige, 
at det bli’r sjovt! Og vildt!

Det kræver ingen forkundskaber at være 
med – bare du har lyst!

TEKSTIL OG DESIGN
v/Louise Sig
Har du lyst til at pifte dit tøj lidt op med 
noget nyt pynt og fine detaljer? Eller prø-
ve at filte forskellige ting? Eller trænger 
håret til noget nyt hjemmelavet pynt?

Så kom og vær med til »Tekstil og De-
sign«. Vi vil prøve kræfter med maskin-
broderi på almindelige symaskiner, hvor 
vi kan brodere på forskellige materialer 
og fremtrylle diverse mønstre og moti-
ver. Det kan være på gammelt tøj, der 
trænger til at blive frisket op, eller vi 
kan brodere små blomster til at lave hår-
pynt, smykker eller brocher af. Vi kan og-
så arbejde med perler, læder og paillet-

ter til pynt på tøj, smykker, hatte, ta-
sker og meget andet. 

Har du lyst til at arbejde med hænderne 
i uld og sæbevand, så er der mulighed 
for at filte forskellige ting. 

Har du selv en idé til noget kreativt, 
du gerne vil afprøve, så finder vi også 
tid til det. 

Det er ikke nødvendigt at have erfaring 
med håndarbejde. Alle kan være med. 
Så kom glad og få en hyggelig uge med 
mange kreative timer.



ten vil traditionen tro afslutte i  orka-
nens øje med en midtvejsfest. 

I temaets ånd vil vi også afholde en kom-
bineret bålaften og lysfest med 
udsigt over Kattegat, hvor havgu-
sen vil komme på besøg på aftens-
brisens vinde. 

Det mest vindomsuste aftenarran-
gement – dér, hvor stormen raser 
mest, og hvor du har den sidste 
mulighed for at blive blæst igen-
nem på dette års Sommer-sjov, er 
den afsluttende lørdag med fart 
og vindfestival. En workshopdag 

fyldt med aktiviteter, med fest, fanta-
stisk middag, god musik, dans og stem-
ning, der med garanti vil løfte taget. 

AFTENARRANGEMENTER

Igen i år disker vi op med en ræk-
ke varierede aftenarrangementer  
i uge 28. 

Hver aften vil byde på fælles-
skab og nærvær med muligheder 
for at hygge og snakke med dine 
medkursister om dagens gang. 

Vi vil inspireres af vores tema, 
og lade en blid brise af hygge fe-
je hen over en bålstemning i de uden-
dørs fællesarealer.

Vi vil pynte op med fakler, og lade disse 

blafre i vinden, skabe noget hygge og 
varme, så vi kan sidde og nyde sommer-
aftnerne og lade myggene summe over 
vore hoveder.

Derudover vil vi byde på en musi-
kalsk overraskelse, der vil blæ-
se dig omkuld, og skabe en storm 
i øregangene.

Traditionen tro sætter vi alle sejl 
til, og skaber lidt medvind gennem 
en smagningsaften, der kan få dig 
op at flyve. Denne smagningsaf-



PRAKTISKE OPLYSNINGER

ANKOMST
Mandag den 12. juli mellem kl. 15:00 
og 17:00.

AFREJSE
Søndag den 18. juli kl. 12:00. Værelser 
forlades senest kl. 10:00.

HJÆLPERE/HJEMMEHJÆLP
På Egmont Højskolen findes en lille 
hjemmehjælpsafdeling, som kan give 
en hånd med, når du f.eks. skal hente 
mad ved buffeten, have pakket ud, have 
gjort rent i begrænset omfang, knappet 
skjorte, bundet sko osv.

Hvis du skal have mere omfattende per-
sonlig pleje eller støtte til f.eks. bad, to-
ilet og påklædning i mere end 10 min. 
morgen og aften, skal du medbringe den 
hjælp, som du får hjemme. Det vil sige, 
at din hjemkommune skal overflytte din 
hjemmehjælp (som du har fået bevilget 
efter Servicelovens §83, §85 eller §95) 
til Egmont Højskolen, så vi har midler-
ne til at ansætte ekstra hjælpere. Hvis 
du har hjælperordning efter §96, skal du 
medbringe egne hjælpere.

Hvis du ikke medbringer timer til hjemme-
hjælp, og hvis du ikke har oplyst skolen 
om dit behov for hjælp, vil der ikke bli-
ve stillet hjælp til rådighed. Det er såle-
des dit ansvar at sørge for, at bevillingen 
er på plads, og at skolen er vidende om 
dit behov for praktisk hjælp, inden kurset 
starter. Husk at afkrydse på tilmeldings-
blanketten, at du ønsker et skema omkring 
hjælpebehov tilsendt.

FRIVILLIGE HJÆLPERE
Hvis du er medlem af Dansk Handi-
cap Forbund - Ungdomskredsen eller af 
elevforeningen, og hvis du ikke har egen 
hjælperordning, så kan frivillige hjælpe-
re yde hjælp i begrænset omfang. 

Husk at afkrydse på tilmeldingsblan-
ketten, om du ønsker et skema om-
kring hjælpebehov tilsendt.

HJÆLPEMIDLER
Skolen har 18 værelser med loftlift, 
som fordeles efter først-til-mølle-prin-
cippet. Sejl skal medbringes. Badesæ-
de (væghængt) og badebåre kan lånes, 
hvis det er forudbestilt. Elseng kan le-
jes men skal bestilles senest en måned 
før kursusstart.
• Leje af loftlift: 200 kr. pr. uge
• Leje af elseng: 300 kr. pr. uge
Alle andre hjælpemidler (f.eks. toilet-
stol, særlig madras, ekstra puder mv.) 
skal medbringes.

KONTOR
Skolens kontor er åbent alle hverdage 
mellem kl. 8:00 og 15:00. Her findes 
bl.a. dankortterminal, busplaner, tog-
planer, frimærker mv.

MØNTTELEFON
Der findes én mønttelefon ved spisesa-
len. Tlf.nr. 86 55 67 10.



SENGETØJ, LINNED, HÅNDKLÆDER
Du skal ikke medbringe dyne, pude, sen-
gelinned og håndklæder. Det er dog en 
god idé at medbringe et håndklæde til 
strandbrug, da skolens ikke må medbrin-
ges på stranden.

VÆRELSER
Skolens værelser er af meget forskellig 
standard. Det skyldes, at værelserne er 
bygget i løbet af en årrække, og at krav 
og behov har ændret sig. Vi håber, at I 
vil have forståelse for, at værelsesforde-
lingen sker efter kriterierne: behov og 
først-til-mølle.

ØKONOMI
Når vi har modtaget din tilmeldingsblan-
ket, fremsendes girokort på deltagerbe-
taling + evt. tillæg for enkeltværelse, el-
seng eller loftlift. Hele beløbet betales 
på én gang senest 31. maj 2009.
• Ved afbud pga. sygdom får du alle pen-

ge retur, hvis du fremsender lægeer-
klæring.

KURSUSPRIS
Voksne over 171⁄2 år 3.000 kr.
Hjælperpris 3.000 kr.
Tillæg for enkeltværelse 300 kr.
Borgere og deres assistenter vil blive ind-
kvarteret på dobbeltværelse.

TILMELDING
Send vedlagte tilmeldingsblanket til Eg-
mont Højskolen senest den 1. juni. Til-
melding kan også ske via vores hjemme-
side: www.egmont-hs.dk

HENVENDELSE
Eva Carlslund
Egmont Højskolen
Villavej 25, Hou tlf. 87 81 79 00
8300 Odder fax 87 81 79 79
Giro 548 21 43
mail@egmont-hs.dk
www.egmont-hs.dk

Ålborg
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Billund

Århus

Hou København

KastrupEsbjerg
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